



天气多雨少晴 渔民赶晴晒鲞

今年鱼鲞上市时间比往年推迟了

□记者 鲁威 谢昭艳

鱼鲞是宁波人餐桌上不可缺少的年菜。过年晒鲞是宁波人的传统习俗，每年11月份前后，鱼货大量到港，价格便宜，是风干鱼鲞的最好时机。

不过，今年11月以来的连绵阴雨，打乱了渔民晒鲞的节奏。“本来想到朋友那里买点今年新晒的鱼鲞尝尝鲜，但是今年朋友圈并没有出现往年鱼鲞照片刷屏的情形。”李小姐从小在海边长大，非常喜欢吃鱼鲞。最近，她问了好几位卖鱼鲞的朋友，大家表示，今年鱼鲞比往年少很多，而且时雨时晴晒出来的鱼鲞质量也比往年差。昨天，记者走访菜市场、码头等地了解到，今年鱼鲞大量上市时间至少会比往年推迟一个月。



奉化莼湖桐照村晒场上，渔民忙着晒制鱼鲞。 记者 鲁威 摄

摊贩：买鱼晒鲞顾客少了一半

“宁波人吃鳗鲞大都喜欢自己做，西北风一吹，大家都会来淘几条鳗鲞回家。”昨日，张斌桥菜市场一位做了十来年海鲜生意的摊主告诉记者，宁波人做鳗鲞，都喜欢买新鲜的东海鳗，东海鳗肉质细，味道鲜，价格适中，像这些天，每条一公斤上下的新鲜鳗，每

公斤价格50多元，与去年差不多。因为连续阴雨天的缘故，今年来买鳗鲞晒鲞的顾客至少比去年少了一半，接下来如果天气晴，鳗鲞生意应该不会差。

一位正在购鲜鳗的女士告诉记者，今年现成买来的鳗鲞不是很干，味道比较咸，分量也重。

渔民：太阳露脸晒鲞忙

昨天，久违的太阳终于露了头。在奉化莼湖桐照村晒场和码头上，记者看到渔民忙着晒制鳗鲞、鱿鱼鲞、黄鱼鲞等。

每年10月至11月鱼货集中到港，也是一年中价格较为便宜的一段时间。正在晒鱼鲞的老渔民吴良伟告诉记者，每年这个时间段，他每天都要托熟人从进港的运鲜船买上百斤鱼货用来晒鲞。

“一般晴好天气，鱼鲞三天就可以风干。但11月份以来阴雨天不断，难得

有风和太阳，11月以来才晒了五六十斤鱼鲞。我也考虑过用机器烘制鱼鲞，但费用太高，现在只能在晴天抓紧时间晒。”老吴无奈地说。

记者了解到，目前鳗鲞每斤60元左右，黄鱼鲞每斤88元，鱿鱼鲞每斤90元左右，与前几年相比价格并不高。不过，今年鱼鲞大量上市推迟到12月份，这个时候鱼货减少，价格变高，届时鱼鲞的价格也可能随之走高。

都市报系福财猫、喜财猫带给读者的冬季厚礼 第二批来自云南漾濞的野生核桃开卖啦

本报联合玉林日报等媒体深入云南漾濞县寻找雪山下百年老树结出的生态果实
4斤装云南漾濞野生核桃精品礼盒，福喜价149元，还送核桃夹
关注甬城巨优惠或老年俱乐部会员可再减4元(不可同时享受)

上一批云南漾濞野生核桃受到了读者们的热捧，在短短两周就售罄的情况下，还有不少读者来电、上门咨询想要购买。经过几天等待，第二批野生核桃终于到货，还想要购买核桃的读者朋友们抓紧时间了。

云南漾濞直达宁波，“透骨新鲜”

早在南诏、大理国时代，漾濞核桃就以其果大、壳薄、仁白、味香和出仁率高而名扬天下。喝着苍山上融化的清澈雪水，生长在高寒清冷的大山深处，在冷风中开花，在高寒中结果，从不受外界的空气污染，成片成片地铺满了大山的每一个角落，这就是漾濞核桃与众不同的地方。

漾濞县与云南著名的景点大理一山之隔，比起令人心旷神怡的大理，漾濞县更显原始生态。漾濞核桃

原生种群基地位于苍山半山腰，海拔有3000米左右，其中百年老树有4500多棵。这次带给读者们上千斤的漾濞核桃都是从这些百年老树下采摘下来，由于没有泡过双氧水，直运到宁波，丑归丑，但剥开后个个透骨新鲜、果仁饱满，令不少读者吃过后念念不忘。

我很丑，可是我很健康

很多人在生活中会发现，有些水果看着光鲜，靓丽，口感却十分酸涩，与它的外表截然不同。可有些水果，外表奇丑却十分甘甜。这是为什么呢？水果控们恐怕都知道，“歪瓜劣枣”才好吃。核桃也如此，当地农民告诉我们，他们的核桃样子虽丑，但很生态，正宗野生的漾濞核桃并不光鲜，反而有点儿黑，这是用炭火烘烤出来且没有泡过双氧水的结果。

11月宁波新建住宅价格环比涨0.91%

本报讯(记者 徐文燕) 中国指数研究院昨天发布11月百城房价指数，对100个城市新建住宅的全样本调查数据显示，11月，全国100个城市(新建)住宅平均价格为10899元/平方米，环比上涨0.46%。宁波11月新建住宅销售均价为12279元/平方米，环比上涨0.91%，在百城中成为涨幅居前十的城市。

业内人士分析称，政策方面，中央继续强调去库存战略，为楼市释放新一轮政策信号，同时，住房公积金管理条例修订稿出台征求意见，公积金提

取范围将更广泛，楼市信心得到进一步提振；供应方面，年末房企积极推盘加快回款，新增供应量较上月有所增加；需求方面，多重利好政策刺激下一二三线城市成交量均平稳上升，库存压力继续得到缓解。

南天房产薛敏强分析称，11月份宁波房价上涨，还是受到改善型住宅扎堆入市影响，如在一些热门的区域，市民购买就很密集，但是在一些非热门区域，市场反应还是很冷清。他分析，在目前大的利好政策环境下，房价大幅上涨的可能性很小，市民可以从容选择。

相关链接

深圳楼价领涨全国再上新高度 11月新房均价突破4万元/平方米

深圳市规划和国土资源委员会昨日公布的数据显示，深圳11月新建商品住房每平方米成交均价突破4万元大关，达到44761元。

数据显示，11月深圳共成交5668套新建商品住房，环比上涨1.49%，同比下跌2.06%；成交面积达58.4万平方米，环比上涨7.74%，同比上涨1.63%。销售量稳定的情况下，成交均价却大幅上扬，达到44761元/平方米，环比上涨33.22%，同比上涨68.68%。

“330”新政策后，深圳楼市价格进入快速上涨阶段，领涨全国。深圳新建商品住房每平方米成交均价于2015年6月首次突破3万元，然而，仅5个月后，每平方米成交均价就又站上了4万元的新台阶。

此外，11月深圳二手房市场维持火热态势，共成交9594套二手住宅，成交面积78.4万平方米，环比分别上涨42.49%和43.33%，同比分别上涨53.11%和47.10%。

据新华社

人民币加入SDR提振市场 12月A股红盘开局

国际货币基金组织宣布将人民币纳入SDR(特别提款权)，对A股市场形成提振。在8只新股集中申购令资金面承压的背景下，昨日沪深股指走出冲高回落行情后温和收红，实现12月A股红盘开局。

当日上证综指以3442.44点小幅低开，早盘窄幅震荡整理。午市沪指摸高3483.41点后快速下行，最后半个小时再度拉升，尾盘收报3456.31点，较前一交易日涨10.90点，涨幅为0.32%。深证成指重回12000点整数位上方，报

12081.17点，涨幅为0.36%，与沪指十分接近。

创业板指数未能延续升势，跌0.64%后以2655.34点报收。

国际货币基金组织宣布，人民币将于2016年10月1日纳入SDR。市场普遍认为这一事件利好A股，从而带动沪深股指延续红盘。不过，由于当日沪深两市共有8只新股集中申购，且均沿用“全额预缴”的旧规则，资金面承压背景下A股上行力度比较有限。

据新华社



●购买方式

前往海曙区灵桥路768号宁波日报报业大楼一楼原新侨报广告部，可先尝后买！

云南漾濞野生核桃精品礼盒(4斤装)

购买时间：每周一至周五9:00-17:00(工作时间，卖完为止)

福喜价：149元/盒(并赠送核桃夹一把)

咨询热线：87682113

微店购买：关注“甬城巨优惠”官方微信，关注后点击页面右下角“微店”可直接购买。

●福财、喜财帮你省钱

关注“甬城巨优惠”，优惠就到手

登录微信，搜索“甬城巨优惠”官方微信，购买时出示给工作人员即可在福喜价149元/盒基础上便宜4元/盒。

老年卡，便宜4元：针对宁波老年俱乐部会员，凭会员证购买可在福喜价149元/盒再便宜4元/盒。(两个优惠不可同时享受)



活动最终解释权依法归都市报系所有